

**ПРАВИЛА ПРИЙОМУ
ДО АСПІРАНТУРИ ТА ДОКТОРАНТУРИ
НАЦІОНАЛЬНОГО УНІВЕРСИТЕТУ ФІЗИЧНОГО ВИХОВАННЯ І
СПОРТУ УКРАЇНИ
В 2026 РОЦІ**

Правила прийому на навчання для здобуття вищої освіти в аспірантурі та докторантурі Національного університету фізичного виховання і спорту України (далі – НУФВСУ) здійснюється відповідно Порядку прийому на навчання для здобуття вищої освіти в 2026 році, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 26.02.2026 № 373, зареєстрованого в Міністерстві юстиції України 20.03.2026 за № 374/45768 (далі – Порядок прийому), Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.03.2016 № 261 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 19.05.2023 № 502), інших вимог законодавства.

Затвержені Правила прийому до аспірантури та докторантури в 2026 році діють до 31.12.2026 (далі – Правила прийому).

1. ЗАГАЛЬНІ ПОЛОЖЕННЯ

1.1. У цих Правилах прийому терміни вживаються в такому значенні:

- доктор філософії – це освітній і водночас науковий ступінь, що здобувається на третьому рівні вищої освіти на основі ступеня магістра. Ступінь доктора філософії присуджується разовою спеціалізованою вченою радою закладу вищої освіти або наукової установи за результатами успішного виконання здобувачем вищої освіти відповідної освітньо-наукової програми та публічного захисту дисертації у разовій спеціалізованій вченій раді;

- доктор наук – це науковий ступінь, що здобувається особою на основі ступеня доктора філософії (кандидата наук) за науковою спеціальністю та передбачає набуття найвищих компетентностей у галузі розроблення і впровадження методології дослідницької роботи, проведення оригінальних досліджень, отримання наукових результатів, що забезпечують розв'язання важливої теоретичної або прикладної проблеми, мають загальнонаціональне або світове значення та опубліковані у наукових виданнях;

- вступне випробування – оцінювання підготовленості вступника, що проводиться у формі єдиного вступного іспиту, єдиного вступного випробування з методології наукових досліджень, у формі вступного іспиту зі спеціальності, презентації дослідницьких пропозицій чи досягнень;

- єдине вступне випробування з методології наукових досліджень (далі – ЄВВ) – форма вступного випробування для вступу на навчання для здобуття ступеня доктора філософії на основі НРК7, яка передбачає оцінювання рівня

підготовленості вступника до здобуття третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти, яке проводиться Українським центром оцінювання якості освіти відповідно до законодавства;

- єдиний вступний іспит (далі – ЄВІ) – форма вступного випробування для вступу на навчання для здобуття ступеня магістра на основі НРК6 або НРК7, для здобуття ступеня доктора філософії на основі НРК7, яка поєднує тест загальної навчальної компетентності та тест з іноземної мови (англійської, німецької, французької, іспанської на вибір вступника), яке проводиться Українським центром оцінювання якості освіти відповідно до законодавства;

- конкурсний бал – сума балів вступника до аспірантури, до якої входять результати вступних випробувань, та інших показників, що обраховується відповідно до Порядку прийому та цих Правил прийому до НУФВСУ для осіб, що вступають для здобуття ступеня доктора філософії;

- презентація дослідницьких пропозицій чи досягнень – форма вступного випробування для здобуття освітнього ступеня доктора філософії, яка полягає в заслуховуванні, обговоренні та оцінюванні наукового повідомлення вступника.

1.2. Інші терміни і поняття у цих Правилах вживаються у значеннях, наведених у Законах України «Про освіту», «Про вищу освіту», пункті 6 розділу І Порядку прийому та інших нормативно-правових актах.

1.3. Підготовка здобувачів третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти у НУФВСУ здійснюється **за освітньо-науковими програмами** в межах спеціальностей відповідно до ліцензії на надання освітніх послуг:

- «Фізична культура і спорт» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю А7 «Фізична культура і спорт» галузі знань А «Освіта». Акредитована Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти. Дата видачі сертифіката № 667 про акредитацію 16.10.2020. Строк дії сертифіката про акредитацію освітньо-наукової програми до 31.12.2027;

- «Фізіологія людини і тварин» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю Е1 «Біологія та біохімія» галузі знань Е «Природничі науки, математика та статистика». Акредитована Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти. Дата видачі сертифіката № 668 про акредитацію 16.10.2020. Строк дії сертифіката про акредитацію освітньо-наукової програми до 31.12.2027;

- «Фізична терапія, ерготерапія» третього (освітньо-наукового) рівня вищої освіти за спеціальністю І7 «Терапія та реабілітація» галузі знань І «Охорона здоров'я та соціальне забезпечення». Акредитована Національним агентством із забезпечення якості вищої освіти. Дата видачі сертифіката № 831 про акредитацію 18.12.2020. Строк дії сертифіката про акредитацію освітньо-наукової програми до 31.12.2026.

1.4. Правила прийому до аспірантури іноземців та осіб без громадянства до НУФВСУ відповідають розділу VII Правил прийому до НУФВСУ в 2026 році.

1.5. Прийом заяв і документів до аспірантури та докторантури у визначені в пунктах 4.1, 4.2 цих Правил строки здійснюється щодня, крім суботи та неділі, з 10:00 до 17:00, корпус 1, кім. 204.

2. ПРИЙОМ НА НАВЧАННЯ ДЛЯ ЗДОБУТТЯ ВИЩОЇ ОСВІТИ СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ В АСПІРАНТУРІ

2.1. До **аспірантури** для здобуття ступеня доктора філософії на конкурсній основі приймаються особи, які здобули ступінь магістра або освітньо-кваліфікаційний рівень спеціаліста (НРК7). Прийом в аспірантуру на основі ступеня магістра/спеціаліста для здобуття ступеня доктора філософії здійснюється за результатами вступних випробувань.

2.2. Громадяни України мають право здобувати ступінь доктора філософії на конкурсній основі за кошти державного бюджету відповідно до стандартів вищої освіти, за умови, що цей ступінь вищої освіти громадянин здобуває вперше.

2.3. Для вступу за освітньо-науковою програмою «Фізична терапія, ерготерапія» за спеціальністю І7 «Терапія та реабілітація», приймаються особи, які здобули ступінь магістра або освітньо-кваліфікаційний рівень спеціаліста (НРК7) з галузі знань І «Охорона здоров'я та соціальне забезпечення».

2.4. Особам, які вступають з іншої галузі знань (спеціальності) за освітньо-науковою програмою «Фізіологія людини і тварин» за спеціальністю Е1 «Біологія та біохімія», встановлюються додаткові вступні випробування, за рішенням відбіркової комісії.

Додаткове вступне випробування за освітньо-науковою програмою «Фізіологія людини і тварин» передус передбаченому Правилами прийому вступному іспиту. Оцінювання додаткового вступного випробування визначається як «зараховано» або «не зараховано». У тому випадку, коли за додаткове вступне випробування вступник отримав «не зараховано», він не допускається до наступного вступного іспиту і позбавляється права брати участь у конкурсному відборі.

2.5. Підготовка здобувачів вищої освіти ступеня **доктора філософії** здійснюється:

- в аспірантурі НУФВСУ – за денною та заочною формами здобуття освіти;
- поза аспірантурою (для осіб, які професійно провадять наукову, науково-технічну або науково-педагогічну діяльність за основним місцем роботи у НУФВСУ).

2.6. Прийом на навчання на здобуття ступеня **доктора філософії** здійснюється на конкурсній основі:

- на денну форму здобуття освіти – за рахунок коштів державного бюджету (за державним замовленням);
- на заочну форму здобуття освіти – за рахунок коштів фізичних та / або юридичних осіб (на умовах договору, зокрема, за кошти грантів, які отримав НУФВСУ на проведення наукових досліджень, за якими передбачається підготовка здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії).

2.7. Підготовка в **аспірантурі** НУФВСУ здійснюється за рахунок:

- видатків державного бюджету (державне замовлення);
- коштів фізичних та / або юридичних осіб (на умовах договору, зокрема на умовах повної або часткової оплати навчання за рахунок коштів державних грантів для здобуття вищої освіти);
- коштів грантів, які отримав НУФВСУ на проведення наукових досліджень, за якими передбачається підготовка здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії.

2.8. Підготовка здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії за державним замовленням здійснюється в аспірантурі НУФВСУ виключно за денною формою здобуття освіти.

2.9. Прийом на навчання до аспірантури НУФВСУ здійснюється на конкурсній основі незалежно від форми здобуття освіти та джерел фінансування.

2.10. Нормативний строк підготовки **доктора філософії** в аспірантурі та поза аспірантурою становить **4 роки**.

2.11. До вступних випробувань допускаються особи, які вчасно подали всі необхідні документи для вступу згідно з Правилами прийому в аспірантуру НУФВСУ.

3. ПОРЯДОК ПІДГОТОВКИ ЗДОБУВАЧІВ НАУКОВОГО СТУПЕНЯ ДОКТОРА НАУК У ДОКТОРАНТУРІ

3.1. До **докторантури** для здобуття наукового ступеня доктора наук вступають особи, які мають ступінь доктора філософії (науковий ступінь кандидата наук), наукові досягнення, що потребують завершення або оформлення у вигляді дисертації (наукової доповіді), та не менше половини (10) наукових публікацій за темою дисертації (наукової доповіді) від кількості, визначеної МОН, що відповідають вимогам, встановленим МОН, у наукових періодичних виданнях за відповідним напрямом досліджень.

3.2. Підготовка здобувачів наукового ступеня **доктора наук** у докторантурі НУФВСУ здійснюється за науковими спеціальностями 24.00.01 – олімпійський і професійний спорт, 24.00.02 – фізична культура, фізичне виховання різних груп населення, 24.00.03 – фізична реабілітація.

3.3. Підготовка здобувачів ступеня **доктора наук** здійснюється:

- в докторантурі НУФВСУ – за денною формою здобуття освіти;
- шляхом самостійної підготовки їх наукових досягнень до захисту.

3.4. Підготовка **в докторантурі** НУФВСУ здійснюється за рахунок:

- видатків державного бюджету (державне замовлення);
- коштів фізичних та/або юридичних осіб (на умовах договору, зокрема за кошти грантів, які отримав НУФВСУ на проведення наукових досліджень, за якими передбачається підготовка здобувачів наукового ступеня доктора наук).

3.5. Нормативний строк підготовки **доктора наук** в докторантурі - **2 роки**.

4. СТРОКИ РЕЄСТРАЦІЇ ЗАЯВ, КОНКУРСНОГО ВІДБОРУ ТА ЗАРАХУВАННЯ НА НАВЧАННЯ

4.1. Реєстрація заяв вступників, вступні випробування, конкурсний відбір та зарахування на навчання для здобуття ступеня **доктора філософії** проводяться в такі строки:

Етапи вступної кампанії	Денна та заочна форми здобуття освіти
Реєстрація заяв на участь в єдиному вступному іспиті (далі - ЄВІ) та єдиному вступному випробуванні (далі – ЄВВ)	у терміни, встановлені Міністерством освіти і науки України, за графіком, затвердженим Українським центром оцінювання якості освіти (https://testportal.gov.ua/kalendar-provedennya-yevi-yevv/)
Початок реєстрації електронних кабінетів вступників, завантаження необхідних документів для осіб, які претендують на місця державного замовлення та за кошти фізичних та/або юридичних осіб	01 липня
Реєстрація заяв на участь у оцінюваннях в НУФВСУ у формі співбесіди з іноземної мови замість ЄВІ, іспиту з методології наукових досліджень замість ЄВВ	з 01 липня до 18:00 27 липня (для вступу на місця державного замовлення)
	до 18:00 20 серпня (виключно на місця за кошти фізичних та/або юридичних осіб)
Строки проведення вступних випробувань (співбесіда з іноземної мови замість ЄВІ, іспит з методології наукових досліджень замість ЄВВ)	з 28 липня до 07 серпня (для вступу на місця державного замовлення)
	до 23 серпня (виключно на місця за кошти фізичних та/або юридичних осіб)
Реєстрація заяв вступників на участь у конкурсному відборі (основна сесія), оцінюваннях у НУФВСУ у формі вступного іспиту із спеціальності, додаткових оцінювань в НУФВСУ у формі іспитів, співбесід, презентацій дослідницьких пропозицій чи досягнень	з 07 серпня до 18:00 25 серпня
Строки проведення вступних випробувань (вступний іспит із спеціальності, додаткові оцінювання в НУФВСУ у формі іспитів, співбесід, презентацій дослідницьких пропозицій чи досягнень) за встановленим приймальною комісією НУФВСУ	з 26 серпня до 07 вересня

розкладом	
Надання рекомендацій для зарахування	з 08 вересня
Зарахування вступників	до 14 вересня

4.2. Строки прийому заяв та документів для здобуття ступеня **доктора наук**:

Етапи вступної кампанії	Денна та заочна форми здобуття освіти
Строки подачі заяв та прийому документів для вступу	з 01 вересня до 15 вересня
Строки розгляду документів вступника предметною комісією, заслуховування наукової доповіді	з 11 вересня до 25 вересня
Зарахування вступників	до 30 вересня
Початок підготовки в докторантурі	01 жовтня

5. ПОРЯДОК РЕЄСТРАЦІЇ ЗАЯВ НА УЧАСТЬ У ВСТУПНИХ ВИПРОБУВАННЯХ, НА УЧАСТЬ У КОНКУРСНОМУ ВІДБОРІ, ПОРЯДОК ПОДАЧІ ДОКУМЕНТІВ НА НАВЧАННЯ ДЛЯ ЗДОБУТТЯ СТУПЕНЯ ДОКТОРА ФІЛОСОФІЇ

5.1. Вступники до аспірантури за денною та заочною формами здобуття освіти подають заяви в електронній формі через особистий кабінет вступника.

5.2. В окремих випадках (у зв'язку з неможливістю зареєструвати особистий електронний кабінет вступника) заява подається у паперовій формі:

- у разі подання іноземного документа про освіту;
- у разі подання документа про раніше здобуту освіту, виданого до запровадження фотополімерних технологій їх виготовлення;
- у разі подання заяви на вступ до встановлених цими Правилами строків подання електронних заяв / роботи електронних кабінетів вступників;
- у разі перебування особи на тимчасово окупованій території України;
- у разі наявності розбіжностей в даних особи в ЄДЕБО (прізвище, ім'я, по батькові (за наявності), дата народження, стать, громадянство тощо); у документі про раніше здобуту освіту (основу вступу); у даних учасників ЄВІ / ЄВВ;
- у разі неможливості зареєструвати особистий електронний кабінет вступника або подати заяву в електронному вигляді з інших причин.

5.3. Для подання заяв в електронній формі вступник реєструє особистий електронний кабінет в ЄДЕБО на вебсайті за адресою <https://vstup.edbo.gov.ua/>.

5.4. Дані, зазначені особою, яка реєструє кабінет вступника, перевіряються в ЄДЕБО.

5.5. Особа, яка має підстави для спеціальних умов участі у вступній кампанії, у разі недоступності в державних реєстрах відповідних документів до

подання заяви має звернутись до відділу докторантури, аспірантури НУФВСУ (особисто або електронною поштою, якщо заклад вищої освіти спроможний дистанційно провести належну перевірку документів) та надати документи, що підтверджують вказане право, для створення в ЄДЕБО картки фізичної особи та завантаження сканованих копій цих документів.

5.6. Вичерпний порядок реєстрації заяв в електронній формі для участі у вступних випробуваннях та конкурсному відборі подано у розділі VI Правил прийому до НУФВСУ в 2026 році.

5.7. Вступники до аспірантури в строки виконання вимог до зарахування за всіма джерелами фінансування подають особисто такі документи:

- копію документа (одного з документів), що посвідчує особу, передбаченого Законом України «Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що підтверджують громадянство, посвідчують особу чи її спеціальний статус»;
- копію реєстраційного номера облікової картки платника податків (за відсутності подається копія сторінки паспорта з відміткою про наявність права здійснювати будь-які платежі за серією та номером паспорта);
- копію військово-облікового документа (у військовозобов'язаних і резервістів – військовий квиток або тимчасове посвідчення військовозобов'язаного, а у призовників – посвідчення про приписку до призовної дільниці), крім випадків, передбачених законодавством;
- копію документа про раніше здобутий ступінь магістра (ОКР спеціаліста), на основі якого здійснюється вступ, і додатка до нього;
- результати (сертифікат) ЄВІ 2026 року, або 2025 року, або 2024 року;
- результати (сертифікат) ЄВВ 2026 або 2025 року;
- дві фотокартки розміром 3 × 4 см;
- резюме (CV);
- автобіографію;
- список опублікованих наукових праць, завірених завідувачем кафедри за місцем підготовки. У списку виділяються публікації у фахових виданнях та виданнях, які входять до наукометричних баз Scopus або Web of Science (за зразком);
- сертифікати участі у конференціях, диплом переможця та/або призера Всеукраїнського конкурсу студентських наукових робіт з галузей знань та спеціальностей Міністерства освіти і науки України, диплом переможця та призера Всеукраїнської студентської олімпіади Міністерства освіти і науки України (за наявності);
- заяву про надання згоди на збір та обробку персональних даних.

Усі копії документів засвідчуються за оригіналами відбірковою комісією відділу докторантури, аспірантури НУФВСУ або в установленому законодавством порядку. Копії документів без пред'явлення оригіналів не приймаються.

6. ПОРЯДОК ПРИЙОМУ ДОКУМЕНТІВ ДЛЯ ЗДОБУТТЯ СТУПЕНЯ ДОКТОРА НАУК

6.1. Вступники до докторантури подають особисто такі документи:

- заяву вступника;
- копію документа (одного з документів), що посвідчує особу, передбаченого Законом України «Про Єдиний державний демографічний реєстр та документи, що підтверджують громадянство, посвідчують особу чи її спеціальний статус»;
- копію реєстраційного номера облікової картки платника податків (за відсутності подається копія сторінки паспорта з відміткою про наявність права здійснювати будь які платежі за серією та номером паспорта);
- копію військово-облікового документа (у військовозобов'язаних - військового квитка або тимчасового посвідчення, а у призовників - посвідчення про приписку до призовних діляниць);
- копію диплома (державного зразка) доктора філософії або кандидата наук. Якщо громадянин України здобув науковий ступінь в іноземному закладі вищої освіти, додатково подається копія свідоцтва про визнання документа про науковий ступінь;
- розгорнуту пропозицію, в якій міститься план дослідницької роботи та / або інформація про обсяг наукової роботи, необхідної для підготовки результатів проведених наукових досліджень до захисту;
- список опублікованих наукових праць і винаходів. У списку виділяються публікації у фахових виданнях та виданнях, які входять до наукометричних баз Scopus або Web of Science (за зразком);
- копії наукових публікацій за темою дисертації (наукової доповіді) (за зразком);
- письмову характеристику наукової діяльності вступника, складену доктором наук, який є штатним науково-педагогічним або науковим працівником НУФВСУ, із згодою бути науковим консультантом у разі вступу претендента до докторантури;
- дві фотокартки розміром 3 × 4 см;
- резюме (CV);
- копію трудової книжки (у разі її наявності), завірену за місцем роботи;
- заяву про надання згоди на збір та обробку персональних даних.

Усі копії документів засвідчуються за оригіналами відбірковою комісією відділу докторантури, аспірантури НУФВСУ або в установленому законодавством порядку. Копії документів без пред'явлення оригіналів не приймаються.

7. КОНКУРСНИЙ ВІДБІР, ЙОГО ОРГАНІЗАЦІЯ ТА ПРОВЕДЕННЯ

7.1. Конкурсний відбір на навчання для вступу для здобуття ступеня **доктора філософії** здійснюється за результатами ЄВІ, ЄВВ, вступних

випробувань, визначених відбірковою комісією відділу докторантури, аспірантури НУФВСУ.

7.2. Умовою допуску до вступних випробувань для здобуття ступеня доктора філософії є успішне складання ЄВВ (єдине вступне випробування з методології наукових досліджень) у 2026 або 2025 роках та успішне складання ЄВІ в 2026, або 2025, або 2024 роках з оцінкою за кожен з його блоків не менше ніж 150 балів. У передбачених Правилами прийому до НУФВСУ в 2026 році випадках замість результатів ЄВІ (обох блоків) використовуються результати співбесіди з іноземної мови.

7.3. Спеціальними умовами участі у конкурсному відборі на навчання для здобуття ступеня доктора філософії є участь у конкурсному відборі за результатами співбесіди з іноземної мови замість ЄВІ та / або фахового іспиту замість ЄВВ. Особи, які користуються спеціальними умовами участі у конкурсному відборі зазначені у розділі VI Правил прийому до НУФВСУ у 2026 році.

7.4. Для конкурсного відбору на навчання для здобуття ступеня доктора філософії зараховуються бал (бали):

- вступного іспиту;
- результатів ЄВІ (ТЗНК і тесту з іноземної мови (англійської, німецької, французької або іспанської на вибір вступника);
- результатів ЄВВ (єдиного вступного випробування з методології наукових досліджень).

7.5. Вступні випробування для здобуття ступеня доктора філософії проводяться у формі вступного іспиту у відповідності до обраної вступником освітньо-наукової програми.

7.6. Бал вступного іспиту не може бути менше 100 балів за 200 бальною шкалою. Конкурсний бал розраховується:

$$\text{Конкурсний бал (КБ)} = K1 \times П1 + K2 \times П2 + K3 \times П3,$$

де:

П1 – оцінка тесту з іноземної мови ЄВІ;

П2 – оцінка єдиного вступного випробування з методології наукових досліджень;

П3 – оцінка вступного іспиту із спеціальності або спеціальностей для міждисциплінарної програми;

Предметні коефіцієнти $K1 = 0,2$, $K2 = 0,2$, $K3 = 0,6$.

7.7. Вступні випробування до аспірантури проводяться предметними комісіями.

7.8. Вступні випробування проводяться в очному форматі (в окремих випадках допускається використання дистанційного формату за допомогою інформаційної платформи ZOOM або Google Meet).

7.9. Особи, які без поважних причин (визнаних такими за рішенням відбіркової комісії відділу докторантури, аспірантури) не з'явилися на вступні випробування у визначений розкладом час, та особи, знання яких було оцінено балами, нижче встановленого цими Правилами мінімального значення, до участі в наступних вступних випробуваннях та конкурсному відборі не допускаються. Перескладання вступних випробувань не допускається.

7.10. Для здобуття ступеня **доктора наук** вступник особисто подає перелік документів, визначених розділом 6 цих Правил. Документи вступника до докторантури передаються на розгляд до предметної комісії НУФВСУ, яка розглядає подані вступником документи, заслуховує його наукову доповідь та, за результатами обговорення, визначає шляхом голосування можливість зарахування вступника до докторантури та подає висновок на розгляд Вченої ради НУФВСУ у строки, визначені пунктом 4.2. цих Правил.

У разі позитивного висновку відділ докторантури, аспірантури надає пропозицію щодо призначення наукового консультанта з числа науково-педагогічних або наукових працівників, які мають трудові відносини з університетом, науковий ступінь доктора наук та необхідну наукову кваліфікацію, яка підтверджується відповідно до пункту 38 Порядку підготовки здобувачів вищої освіти ступеня доктора філософії та доктора наук у закладах вищої освіти (наукових установах), затвердженого постановою Кабінету Міністрів України від 23.03.2016 № 261 (в редакції постанови Кабінету Міністрів України від 19.05.2023 № 502).

8. ПРИКІНЦЕВІ ПОЛОЖЕННЯ

8.1. Подання вступником недостовірних персональних даних, недостовірних відомостей про здобуту раніше освіту, результатів ЄВІ, ЄВВ є підставою для скасування наказу про зарахування в частині, що стосується цього вступника.

8.2. Якщо особа без поважних причин не приступила до занять протягом 10 календарних днів від дати їх початку, наказ про зарахування скасовується в частині, що стосується цієї особи.

Проректор
з науково-педагогічної роботи

Ольга БОРИСОВА

Завідувач відділу
докторантури, аспірантури

Наталія ОПАНАСЮК